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RESPUESTAS 

Ejercicio 1: 

 

RESPUESTA 

a) El determinante de A y el de AT tienen el mismo valor 

 Calculamos el determinante de A,  |𝐴| ൌ อ
2 1 2
0 1 1
1 0 1

อ ൌ 2 ൅ 0 ൅ 1 െ 2 െ 0 െ 0 ൌ 1 

 
|𝑨𝑻| ൌ |𝑨| ൌ 𝟏 

 
 

b)  𝑋 ൉ 𝐴 ൅ 3 ൉ 𝐴 ൌ 𝐵,   𝑋 ൉ 𝐴 ൌ 𝐵 െ 3 ൉ 𝐴,      𝑋 ൌ ሺ𝐵 െ 3 ൉ 𝐴ሻ ൉ 𝐴ିଵ    
 

Calculamos  𝐴ିଵ ൌ ଵ

|஺|
൉ 𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ,   𝐴௧ ൌ ൭

2 0 1
1 1 0
2 1 1

൱,    𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ ൌ ൭
1 െ1 െ1
1 0 െ2

െ1 1 2
൱ 

 

Como |𝐴| ൌ 1,            𝐴ିଵ ൌ ൭
1 െ1 െ1
1 0 െ2

െ1 1 2
൱ 

 
 
 

𝐵 െ 3 ൉ 𝐴 ൌ ൭
0 1 1
1 0 1
0 1 0

൱ െ 3 ൉ ൭
2 1 2
0 1 1
1 0 1

൱ ൌ ൭
െ6 െ2 െ5
1 െ3 െ2

െ3 1 െ3
൱ 

. 

𝑋 ൌ ሺ𝐵 െ 3 ൉ 𝐴ሻ ൉ 𝐴ିଵ ൌ ൭
െ6 െ2 െ5
1 െ3 െ2

െ3 1 െ3
൱ ൉ ൭

1 െ1 െ1
1 0 െ2

െ1 1 2
൱ ൌ ൭

െ3 1 0
0 െ3 1
1 0 െ5

൱      

  

𝑿 ൌ ൭
െ𝟑 𝟏 𝟎
𝟎 െ𝟑 𝟏
𝟏 𝟎 െ𝟓

൱      
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Ejercicio 2: 

 
 
RESPUESTA 

 
a) Escribimos la matriz de coeficientes C y la ampliada A 

𝐶 ൌ ൭
1 1 1
𝑎 0 1
1 െ1 1

൱,    𝐴 ൌ ൭
1 1
𝑎 0
1 െ1

1 𝑎 ൅ 1
1 𝑎 െ 1
1 3

൱ , calculamos el determinante de C, 

 

|𝐶| ൌ อ
1 1 1
𝑎 0 1
1 െ1 1

อ ൌ  െ𝑎 ൅ 1 ൅ 1 െ 𝑎 ൌ 2 െ 2𝑎,  2 െ 2𝑎 ൌ 0 , obtenemos  𝑎 ൌ 1. 

 

Para 𝒂 ൌ 𝟏  , sustituimos,  𝐶 ൌ ൭
1 1 1
1 0 1
1 െ1 1

൱,    𝐴 ൌ ൭
1 1
1 0
1 െ1

1 2
1 0
1 3

൱  

 

Como ቚ 0 1
െ1 1

ቚ ് 0, r(C) = 2;      como  อ
1 1 2
0 1 0

െ1 1 3
อ ് 0, r(A) = 3 . 

 
En resumen, 

Si 𝒂 ് 𝟏  𝒓𝒈ሺ𝑪ሻ ൌ 𝒓𝒈ሺ𝐀ሻ ൌ 𝟑  Compatible Determinado (Única solución) 

Si 𝒂 ൌ 𝟏  𝒓𝒈ሺ𝑪ሻ ൌ 𝟐 ് 𝒓𝒈ሺ𝐀ሻ ൌ 𝟑  Incompatible (No hay solución) 

 

b) Para 𝑎 ൌ 0,   𝐴 ൌ ൭
1 1
0 0
1 െ1

1 1
1 െ1
1 3

൱, 𝐹´ଷ ൌ െ𝐹ଵ ൅ 𝐹ଷ      ൭
1 1
0 0
0 െ2

1 1
1 െ1
0 2

൱   

 

Tenemos ൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1
              𝑧 ൌ െ1

    െ2𝑦       ൌ െ2
        ൝

𝑥 ൅ 𝑦 െ 1 ൌ 1
𝑧 ൌ െ1

 𝑥 െ 𝑦 െ 1 ൌ 3
       ൝

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 2
𝑧 ൌ െ1

 𝑥 െ 𝑦 ൌ 4
     ൝

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 2
𝑧 ൌ െ1
 2𝑥 ൌ 6

 

 
 

𝒙 ൌ 𝟑,        𝒚 ൌ െ𝟏,       𝒛 ൌ െ𝟏 
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Ejercicio 3: 

 
RESPUESTA 

 

a)  ׬
ଶ

ଷା௘ೣ 𝑑𝑥   ,    𝑒௫ ൌ 𝑡    , 𝑒௫𝑑𝑥 ൌ 𝑑𝑡   , 𝑑𝑥 ൌ ௗ௧

௘ೣ ൌ  ௗ௧

௧
׬     ,    

ଶ

ଷା௘ೣ 𝑑𝑥 ൌ ׬
ଶ

ଷା௧
 ௗ௧

௧
   , 

 

es una integral racional con raíces simples, descomponemos en fracciones, 

 

ଶ

ሺଷା௧ሻ൉௧
ൌ ஺

ଷା௧
൅ ஻

௧
   ,        2 ൌ 𝐴 ൉ 𝑡 ൅ 𝐵 ൉ ሺ3 ൅ 𝑡ሻ, 

𝐴 ൅ 𝐵 ൌ 0
     3𝐵 ൌ 2

ቅ 

Para   t = 0         2 ൌ 𝐵 ൉ 3              𝐵 ൌ ଶ

ଷ
 

       t = ‐3        2 ൌ െ3 ൉ 𝐴         𝐴 ൌ െ ଶ

ଷ
 

 

luego     ׬
ଶ

ଷା୲
 ୢ୲

୲
 ൌ ׬

ିమ
య

ଷା୲
 𝑑𝑡 ൅ ׬

మ
య

୲
 𝑑𝑡 ൌ  െ ଶ

ଷ
ln|3 ൅ 𝑡| ൅ ଶ

ଷ
ln|𝑡| ൌ ଶ

ଷ
ln ቚ ௧

௧ାଷ
ቚ ൅ C , 

 

deshaciendo el cambio      ׬
ଶ

ଷା௘ೣ 𝑑𝑥 ൌ ଶ

ଷ
ln ቚ ௘ೣ

௘ೣାଷ
ቚ ൅ 𝐶  

 

     න
𝟐

𝟑 ൅ 𝐞𝐱 𝒅𝒙 ൌ
𝟐
𝟑

൉ 𝐥𝐧 ฬ
𝒆𝒙

𝒆𝒙 ൅ 𝟑
ฬ ൅ 𝑪 ൌ 𝒍𝒏ඨ൬

𝑒௫

3 ൅ 𝑒௫൰
ଶయ

൅ 𝐶 

 
 

b)   ׬
ି௫ାଵ

௫మାଷ
𝑑𝑥 ൌ ׬

ି௫

௫మାଷ
𝑑𝑥 ൅ ׬

ଵ

௫మାଷ
𝑑𝑥 ൌ െ ଵ

ଶ
׬

ଶ௫

௫మାଷ
𝑑𝑥 ൅ ׬

ଵ

௫మା൫√ଷ൯
మ 𝑑𝑥 ൌ   

 

                  ൌ െ ଵ

ଶ
𝑙𝑛|𝑥ଶ ൅ 3| ൅ ଵ

√ଷ
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 ቀ ௫

√ଷ
ቁ ൅ 𝐶    

െ
1
2

൉ 𝐿ሺ𝑥ଶ ൅ 3ሻ ൅
√3
3

൉ 𝑎𝑟𝑐 𝑡𝑔 
𝑥

√3
൅ 𝐶 

න
െ𝒙 ൅ 𝟏
𝒙𝟐 ൅ 𝟑

𝒅𝒙 ൌ െ
𝟏
𝟐

൉ 𝒍𝒏ห𝒙𝟐 ൅ 𝟑ห ൅
𝟏

√𝟑
൉ 𝒂𝒓𝒄𝒕𝒈 ൬

𝒙

√𝟑
൰ ൅ 𝑪 ൌ  െ

𝟏
𝟐

൉ 𝒍𝒏ሺ𝒙𝟐 ൅ 𝟑ሻ ൅
√𝟑
𝟑

൉ 𝒂𝒓𝒄 𝒕𝒈 
𝒙

√𝟑
൅ 𝑪 
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Ejercicio 4: 

 

RESPUESTA 

a) Dado un punto P(x0 , y0 , z0) y una recta r la distancia es 

𝑑ሺ𝑃, 𝑟ሻ ൌ
ห𝐴௥𝑃ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  ∧ 𝑉௥ሬሬሬ⃗ ห

ห𝑉௥ሬሬሬ⃗ ห
 

 

P(1, 0, 1),      𝑉௥ሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 1, െ1ሻ,        𝐴௥ ൌ ሺെ1, 0, 1ሻ,    𝐴௥𝑃ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 0, 1ሻ െ ሺെ1, 0, 1ሻ ൌ ሺ2, 0, 0ሻ     

 

𝐴௥𝑃ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  ∧ 𝑉௥ሬሬሬ⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
2 0 0
1 1 െ1

อ ൌ 2𝑘 ൅ 2𝑗,    𝐴௥𝑃ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  ∧ 𝑉௥ሬሬሬ⃗ ൌ ሺ0, 2, 2ሻ,   ห𝐴௥𝑃ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  ∧ 𝑉௥ሬሬሬ⃗ ห ൌ √0 ൅ 2ଶ ൅ 2ଶ ൌ √8 ൌ 2√2 

 

ห𝑉௥ሬሬሬ⃗ ห ൌ √1 ൅ 1 ൅ 1 ൌ √3      de donde,       𝑑ሺ𝑃, 𝑟ሻ ൌ ଶ√ଶ

√ଷ
ൌ ଶ√଺

ଷ
 

 

𝒅ሺ𝑷, 𝒓ሻ ൌ
𝟐√𝟔

𝟑
𝐮. 

 
b) Para que dos rectas sean paralelas sus vectores directores han de ser proporcionales 

 
2
𝑎

ൌ
െ2𝑎
െ1

ൌ
2
1
 

Tomando    
2
𝑎

ൌ
2
1

,       𝑎 ൌ 1 

y  
െ2𝑎
െ1

ൌ
2
1

,      𝑎 ൌ 1 

 
 

Las rectas son paralelas cuando a = 1 
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Ejercicio 5: 

 

RESPUESTA 

 

a) El volumen viene dado por la expresión      𝑉 ൌ ଵ

଺
หൣ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗  ൧ห 

formamos los vectores: 

       𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, 1, െ1ሻ       𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 1, 0ሻ         𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 1, 1ሻ 

 

Por tanto, el volumen es 

𝑉 ൌ ଵ

଺
หൣ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗  ൧ห ൌ ଵ

଺
ቮอ

2 1 െ1
1 1 0
1 1 1

อቮ ൌ ଵ

଺
|1| ൌ ଵ

଺
 uଷ. 

𝑽 ൌ
𝟏
𝟔

 𝒖𝟑 ≅ 𝟎. 𝟏𝟕 𝒖𝟑 

 

b) Consideramos el punto A(0, 0, 1) y los vectores    𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, 1, െ1ሻ       𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 1, 0ሻ     
 

La ecuación del plano viene dada por  อ
𝑥 𝑦 𝑧 െ 1
2 1 െ1
1 1 0

อ ൌ 0    

 
Calculando,    2z – 2 – y – z + 1 + x = 0,      x – y + z – 1 = 0 , luego     𝜋 ≡ 𝑥 െ 𝑦 ൅ 𝑧 െ 1 ൌ 0 
 
La recta pedida tendrá como vector director el vector normal al plano: 𝑛஠ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, െ1,1ሻ 
junto con el punto D(1, 1, 2) 
la ecuación de la recta es                     

௫ିଵ

ଵ
ൌ ௬ିଵ

ିଵ
ൌ ௭ିଶ

ଵ
     

 
La ecuación del plano es:     𝝅 ≡ 𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝒛 െ 𝟏 ൌ 𝟎 

 

La ecuación de la recta es:      
𝒙ି𝟏

𝟏
ൌ 𝒚ି𝟏

ି𝟏
ൌ 𝒛ି𝟐

𝟏
 

 
 
   



 

Matemáticas II. Curso 2020 – 2021.    Autor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

Comunidad Autónoma de CASTILLA LA MANCHA    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)169 

Ejercicio 6: 

 
RESPUESTA 

a) 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑎𝑥ଷ െ 2𝑥ଶ െ 𝑥 ൅ 𝑏   al pasar por el punto   (1, 2), 𝑓ሺ1ሻ ൌ 2        

Luego    𝑓ሺ1ሻ ൌ 𝑎 ൉ 1ଷ െ 2 ൉ 1ଶ െ 1 ൅ 𝑏 ൌ 𝑎 ൅ 𝑏 െ 3 ൌ 2,   𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 5    

 

Como la pendiente de la recta tangente en el punto es 1,    𝑓′ሺ1ሻ ൌ 1  

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑎𝑥ଶ െ 4𝑥 െ 1        𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 3 ൉ 𝑎 ൉ 1ଶ െ 4 ൉ 1 െ 1 ൌ 3𝑎 െ 5 ൌ 1,  3𝑎 െ 5 ൌ 1     3𝑎 ൌ 6 

 

Resolvemos el sistema   ቄ𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 5   
3𝑎 െ 5 ൌ 1

    obtenemos      
𝑎 ൌ 2  
𝑏 ൌ 3

    

 

Los valores son: a = 2   y   b = 3 
 

b) Para 𝑥 ൌ 0, utilizamos la definición de continuidad en un punto.  

Primero  calculamos  el  lím
௫→଴

𝑓ሺ𝑥ሻ  y  para  ello  tenemos  que  tomar  límites  laterales,  ya  que  por  la 

izquierda del 0 tenemos una función y por la derecha del 0 tenemos otra función.  

𝑙í𝑚
௫→଴ష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→଴ష

ሺ𝑥ଶ െ 𝑎𝑥 ൅ 1ሻ ൌ 1 

lím
୶→଴శ

fሺxሻ ൌ lím
୶→଴శ

𝑏𝑒௫ ൌ b,  luego, para que exista el límite y f sea continua en x = 0, b = 1. 

 

Calculamos la derivada de f:   𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ ቄ2𝑥 െ 𝑎      𝑥 ൏ 0
𝑏𝑒௫            𝑥 ൐ 0

   calculamos las derivadas laterales en 0 

 

𝑓′ିሺ0ሻ ൌ 2 ൉ 0 െ 𝑎 ൌ െ𝑎 

 

𝑓′ାሺ0ሻ ൌ 𝑏 ൉ 𝑒଴ ൌ 𝑏 ൌ 1 

 

Luego para que f sea derivable en x = 0, 𝑎 ൌ െ1. 

 
f es continua y derivable en x = 0 para   𝒂 ൌ െ𝟏     y     b = 1 
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Ejercicio 7: 

 
RESPUESTA 

a) 𝒍í𝒎
𝒙→𝟐

𝒆𝒙ష𝟐ି𝟏

𝟐𝒙ି𝟒
ൌ 𝟎

𝟎
    indeterminación, aplicamos regla de L’Hôpital, 

𝒍í𝒎
𝒙→𝟐

𝒆𝒙ష𝟐ି𝟏

𝟐𝒙ି𝟒
ൌ 𝒍í𝒎

𝒙→𝟐

𝒆𝒙ష𝟐

𝟐
ൌ 𝟏

𝟐
   

𝐥í𝐦
𝒙→𝟐

𝒆𝒙ష𝟐ି𝟏

𝟐𝒙ି𝟒
ൌ 𝟏

𝟐
   

b) El  dominio  es  todos  los  números  reales menos  en  x  =  2,  por  anularse  el  denominador  de  la 
función racional definida entre 1 y 3 
Sabemos que es continua en todos los números reales por ser una función definida a trozos de 
funciones  continuas,  polinómica,  racional  y  exponencial,  salvo  1  y  3  por  estar  definida  a 
izquierda y derecha con diferentes funciones y hay que estudiar si es o no continua y en x = 2 
que no es continua pues no existe f(2), estudiamos el tipo de discontinuidad. 

 

 En x = 1,  f(1) = 12 – 2 = െ1 

𝑙í𝑚
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ቐ
𝑙í𝑚

௫→ଵష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚

௫→ଵష
ሺ𝑥ଶ െ 2ሻ ൌ െ1

𝑙í𝑚
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଵశ

ଶ௫ିଵ

௫ିଶ
ൌ െ1

, como los límites laterales son iguales,  𝑙í𝑚
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ1, 

Al ser f(1) = െ1  ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ , f es continua en x = 1. 

            

 En x = 2 ,   no existe f(2) 

𝑙í𝑚
௫→ଶ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଶ

ଶ௫ିଵ

௫ିଶ
ൌ ସ

଴
         ቐ

𝑙í𝑚
௫→ଶష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଶష

ଶ௫ିଵ

௫ିଶ
ൌ ସ

଴ష െ ∞

𝑙í𝑚
௫→ଶశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଶశ

ଶ௫ିଵ

௫ିଶ
ൌ ସ

଴శ ൌ ൅∞
     ∄𝑙í𝑚

௫→ଶ
𝑓ሺ𝑥ሻ 

 

 En x = 3,  f(3) ൌ ଶ൉ଷିଵ

ଷିଶ
ൌ 5 

𝑙í𝑚
௫→ଷ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ቐ
𝑙í𝑚

௫→ଷష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚

௫→ଷష

ଶ௫ିଵ

௫ିଶ
ൌ 5

𝑙í𝑚
௫→ଷశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଷశ

2𝑒௫ ൌ 2 ൉ 𝑒ଷ
,     como los límites laterales son distintos,  ∄𝑙í𝑚

௫→ଷ
𝑓ሺ𝑥ሻ, 

 
   En x = 2     f presenta una discontinuidad inevitable de 1ª especie de salto infinito 
En x = 3  f presenta una discontinuidad inevitable de 1ª especie de salto finito 
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Ejercicio 8: 

 

RESPUESTA 
a) Para resolver los dos apartados, vamos a realizar un diagrama de árbol, pero antes tenemos que 

escribir una leyenda: 

                 F: comparte fotografías  
                 𝐹ത: no comparte fotografías 
                 C: comenta fotografías  
                  𝐶̅: no comenta fotografías 

   
a.1)    Aplicamos el teorema de la probabilidad total:  

𝑃ሺ𝐶ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐹 ∩ 𝐶ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐹ത ∩ 𝐶ሻ ൌ 

ൌ 𝑃ሺFሻ ൉ 𝑃ሺ𝐶/𝐹ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐹തሻ ൉ 𝑃ሺ𝐶/𝐹തሻ ൌ 0.8 ൉ 0.9 ൅ 0.2 ൉ 0.5 ൌ 0.82 
P(C) = 0.82  

 

          a.2)   Aplicamos el teorema de Bayes: 

𝑃ሺ𝐹/𝐶̅ሻ ൌ
𝑃ሺ𝐶̅ ∩ Fሻ

𝑃ሺ𝐶̅ሻ
ൌ

𝑃ሺ𝐹ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐶̅/𝐹ሻ

𝑃ሺ𝐶̅ሻ
ൌ

0.8 ൉ 0.1
1 െ 𝑃ሺ𝐶ሻ

ൌ
0.08

1 െ 0.82
ൌ

0.08
0.18

ൌ 0.4444 

𝑷ሺ𝑭/𝑪ഥሻ ൌ 𝟎. 𝟒𝟒𝟒𝟒  
 

b) Sea X la variable, identificar de manera correcta la persona     P(X) = 0.8  
como se procesan 4 fotografías se trata de una distribución Binomial  
donde   n = 4   y    p = 0.8         B(4, 0.8) 

b.1)   P(X = 4 ) = 0.4096, mirando la tabla k = 4 y p = 0.8, 

Probabilidad de identificar las 4 personas, P(x = 4 ) = 0.4096 
  b.2) P(X ≥ 1) = 1 – P(X = 0) = 1 – 0.0016 = 0.9984   mirando la tabla k = 0 y p = 0.8 

Probabilidad de identificar al menos una persona, P(X ≥ 1) = 0.9984 
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RESPUESTAS  

Ejercicio 1: 

 

RESPUESTA 

a) Calculamos el determinante de A, 

|𝐴| ൌ อ
3 1 2
1 0 1
0 1 1

อ ൌ 0 ൅ 2 ൅ 0 െ 0 െ 3 െ 1 ൌ െ2, como es distinto de 0 podemos calcular la inversa. 

Calculamos  𝐴ିଵ ൌ ଵ

|஺|
൉ 𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ,   𝐴௧ ൌ ൭

3 1 0
1 0 1
2 1 1

൱,    𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ ൌ ൭
െ1 1 1
െ1 3 െ1
1 െ3 െ1

൱ 

 

Como |𝐴| ൌ െ2,            𝐴ିଵ ൌ െ ଵ

ଶ
൭

െ1 1 1
െ1 3 െ1
1 െ3 െ1

൱ 

 

𝑨ି𝟏 ൌ

⎝

⎜
⎜
⎛

𝟏
𝟐

െ𝟏
𝟐

െ𝟏
𝟐

𝟏
𝟐

െ𝟑
𝟐

𝟏
𝟐

െ𝟏
𝟐

𝟑
𝟐

𝟏
𝟐 ⎠

⎟
⎟
⎞
 

 
 

b)  𝐴 ൉ 𝑋 ൅ 3 ൉ 𝐼 ൌ 𝐴 ,   𝐴 ൉ 𝑋 ൌ 𝐴 െ 3 ൉ 𝐼,      𝑋 ൌ 𝐴ିଵ ൉ ሺ𝐴 െ 3 ൉ 𝐼ሻ ൌ 𝐴ିଵ ൉ 𝐴 െ 3 ൉ 𝐴ିଵ ൉ 𝐼 
 

𝑋 ൌ 𝐼 െ 3 ൉ 𝐴ିଵ ;      𝑋 ൌ 𝐼 െ 3 ൉ 𝐴ିଵ ൌ ൭
1 0 0
0 1 0
0 0 1

൱ െ 3

⎝

⎜
⎛

ଵ

ଶ

ିଵ

ଶ

ିଵ

ଶ
ଵ

ଶ

ିଷ

ଶ

ଵ

ଶ
ିଵ

ଶ

ଷ

ଶ

ଵ

ଶ ⎠

⎟
⎞

ൌ

⎝

⎜
⎛

ିଵ

ଶ

ଷ

ଶ

ଷ

ଶ
ିଷ

ଶ

ଵଵ

ଶ

ିଷ

ଶ
ଷ

ଶ

ିଽ

ଶ

ିଵ

ଶ ⎠

⎟
⎞
 

 
 

𝑿 ൌ

⎝

⎜
⎛

ି𝟏

𝟐

𝟑

𝟐

𝟑

𝟐
ି𝟑

𝟐

𝟏𝟏

𝟐

ି𝟑

𝟐
𝟑

𝟐

ି𝟗

𝟐

ି𝟏

𝟐 ⎠

⎟
⎞
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Ejercicio 2: 

 

RESPUESTA 

a) Escribimos la matriz de coeficientes C y la ampliada A 

𝐶 ൌ ൭
1 𝑎 1
1 0 1
𝑎 2 1

൱,    𝐴 ൌ ൭
1 𝑎
1 0
𝑎 2

1 2
1 𝑎
1 3

൱, calculamos el determinante de C, 

 

|𝐶| ൌ อ
1 𝑎 1
1 0 1
𝑎 2 1

อ ൌ  2 ൅ 𝑎ଶ െ 2 െ 𝑎 ൌ 𝑎ଶ െ 𝑎,  𝑎ଶ െ 𝑎 ൌ 0, obtenemos  𝑎 ൌ 1   𝑦   𝑎 ൌ 0. 

 

Para 𝒂 ൌ 𝟏  , sustituimos,  𝐶 ൌ ൭
1 1 1
1 0 1
1 2 1

൱,    𝐴 ൌ ൭
1 1
1 0
1 2

1 2
1 1
1 3

൱  

Como ቚ1 1
1 0

ቚ ് 0,   r(C) = 2;      como  อ
1 1 2
1 0 1
1 2 3

อ ൌ 0,       r(A)= 2. 

 

Para 𝒂 ൌ 𝟎 , sustituimos,  𝐶 ൌ ൭
1 0 1
1 0 1
0 2 1

൱,    𝐴 ൌ ൭
1 0
1 0
0 2

1 2
1 0
1 3

൱  

Como ቚ1 0
0 2

ቚ ് 0,   r(C) = 2;      como  อ
1 0 2
1 0 0
0 2 3

อ ് 0,       r(A)= 3. 

 
En resumen, 

Si 𝒂 ് 𝟏 𝐲  𝒂 ് 𝟎  𝒓𝒈ሺ𝑪ሻ ൌ 𝒓𝒈ሺ𝐀ሻ ൌ 𝟑  Compatible Determinado (Única solución) 

Si 𝒂 ൌ 𝟏  𝒓𝒈ሺ𝑪ሻ ൌ 𝟐 ൌ 𝒓𝒈ሺ𝐀ሻ ൌ 𝟐  Compatible Indeterminado (inf. soluciones) 

Si 𝒂 ൌ 𝟎  𝒓𝒈ሺ𝑪ሻ ൌ 𝟐 ് 𝒓𝒈ሺ𝐀ሻ ൌ 𝟑  Incompatible (No hay soluciones) 

 

b) Para 𝒂 ൌ 𝟐,   𝐴 ൌ ൭
1 2
1 0
2 2

1 2
1 2
1 3

൱ ,    
𝐹´ଶ ൌ െ𝐹ଵ ൅ 𝐹ଶ

𝐹´ଷ ൌ െ2𝐹ଵ ൅ 𝐹ଷ
      ൭

1 2
0 െ2
0 െ2

1 2
0 0

െ1 െ1
൱   

 

Tenemos ൝
𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 2
  െ2𝑦          ൌ 0

    െ2𝑦 െ 𝑧  ൌ െ1
;        ൝

𝑥 ൌ 1
𝑦 ൌ 0
𝑧 ൌ 1

 

𝒙 ൌ 𝟏,        𝒚 ൌ 𝟎,       𝒛 ൌ 𝟏 
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Ejercicio 3: 

 

RESPUESTA 

 

a) ׬ 𝑥 ൉ cosሺ3𝑥ሻ 𝑑𝑥,   por partes, u = x,  du = dx;    dv = cos(3x),  v = 1/3 ∙ sen(3x), de donde, 
 

න 𝑥 ൉ 𝑐𝑜𝑠ሺ3𝑥ሻ 𝑑𝑥 ൌ 𝑥 ൉
1
3

൉ 𝑠𝑒𝑛ሺ3𝑥ሻ െ
1
3

൉ න 𝑠𝑒𝑛ሺ3𝑥ሻ𝑑𝑥 ൌ
𝑥
3

൉ 𝑠𝑒𝑛ሺ3𝑥ሻ ൅
1
9

൉ 𝑐𝑜𝑠ሺ3𝑥ሻ ൅ 𝐶 

 
Por tanto, 
 

න 𝒙 ൉ 𝒄𝒐𝒔ሺ𝟑𝒙ሻ 𝒅𝒙 ൌ
𝒙
𝟑

൉ 𝒔𝒆𝒏ሺ𝟑𝒙ሻ ൅
𝟏
𝟗

൉ 𝒄𝒐𝒔ሺ𝟑𝒙ሻ ൅ 𝑪  

 

b) ׬
ଵ

ଶ௫మାଵ
𝑑𝑥 ൌ ଵ

√ଶ
൉ ׬

√ଶ

ሺ√ଶ௫ሻమାଵ
𝑑𝑥 ൌ ଵ

√ଶ
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔൫√2𝑥൯ ൅ 𝐶 

 

De la fórmula: ׬
௨ᇲ

௨మାଵ
𝑑𝑥,   donde 𝑢 es una función de 𝑥 

Por tanto,  
 

׬
𝟏

𝟐𝒙𝟐ା𝟏
𝒅𝒙 ൌ 𝟏

√𝟐
𝒂𝒓𝒄𝒕𝒈൫√𝟐𝒙൯ ൅ 𝑪  
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Ejercicio 4: 

 

RESPUESTA 

 

a) Para que los planos sean perpendiculares sus vectores normales también han de serlo, 
 
Vector normal de πଵ,     𝑛ଵതതത ൌ ሺ𝑎, 1, 2ሻ ;   Vector normal de πଶ,     𝑛ଶതതത ൌ ሺ2, െ1, 𝑎ሻ  
 

Si el producto escalar vale 0, son perpendiculares,   
 
   𝑛ଵതതത ൉ 𝑛ଶതതത ൌ ሺ𝑎, 1, 2ሻ ൉ (2, െ1, 𝑎ሻ ൌ 2𝑎 െ 1 ൅ 2𝑎 ൌ 4𝑎 െ 1  
 

4𝑎 െ 1 ൌ 0,   𝑎 ൌ
1
4
 

 

Para 𝒂 ൌ 𝟏

𝟒
   los planos son perpendiculares 

 
 

b) Dado un punto P(x0, y0, z0) y un plano 𝝅 ≡ 𝑨𝒙 ൅ 𝑩𝒚 ൅ 𝑪𝒛 ൅ 𝑫 ൌ 𝟎 la distancia es 

𝒅ሺ𝑷, 𝝅ሻ ൌ
|𝑨൉𝒙𝟎ା𝑩൉𝒚𝟎ା𝑪൉𝒛𝟎ା𝑫|

ඥ𝑨𝟐ା𝑩𝟐ା𝑪𝟐
, 

Para a = 1 la ecuación del plano es  𝝅𝟏 ≡ 𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝟐𝒛 െ 𝟑 ൌ 𝟎, sustituyendo en la fórmula, 

𝒅ሺ𝑷, 𝝅𝟏ሻ ൌ
|𝟏 ൉ 𝟐 ൅ 𝟏 ൉ 𝟎 ൅ 𝟐 ൉ 𝟏 െ 𝟑|

√𝟏𝟐 ൅ 𝟏𝟐 ൅ 𝟐𝟐
ൌ

𝟏

√𝟔
ൌ

√𝟔
𝟔

𝒖. 

𝒅ሺ𝑷, 𝝅𝟏ሻ ൌ
√𝟔
𝟔

𝒖. 
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Ejercicio 5: 

 
 

RESPUESTA 

 

a) 𝒍í𝒎
𝒙→𝟏

𝒙ି𝟏

𝒆𝒙ష𝟏ି𝟏
ൌ 𝟎

𝟎
    indeterminación, aplicamos regla de L’Hôpital, 

𝒍í𝒎
𝒙→𝟏

𝟏

𝒆𝒙ష𝟏 ൌ 𝟏

𝟏
ൌ 𝟏   

 

𝒍í𝒎
𝒙→𝟏

𝒙ି𝟏

𝒆𝒙ష𝟏ି𝟏
ൌ 𝟏   

 
b)  

 En x = 0,  f(0) = 
ଵ

଴ିଵ
= െ1 

 

𝑙í𝑚
௫→଴

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
𝑙í𝑚

௫→଴ష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚

௫→଴ష
𝑒௫ ൌ 1

𝑙í𝑚
௫→଴శ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→଴శ

ଵ

௫ିଵ
ൌ െ1

 , como los límites laterales son distintos,  ∄𝑙í𝑚
௫→଴

𝑓ሺ𝑥ሻ 

 

 En x = 2,  f(2) ൌ ଵ

ଶିଵ
ൌ 1 

 

𝑙í𝑚
௫→ଶ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
𝑙í𝑚

௫→ଶష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚

௫→ଶష

ଵ

௫ିଵ
ൌ 1

𝑙í𝑚
௫→ଶశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଶశ

𝑥 ൌ 2
 ,     como los límites laterales son distintos,  ∄𝑙í𝑚

௫→ଶ
𝑓ሺ𝑥ሻ , 

 
              En x = 0    f presenta una discontinuidad inevitable de 1ª especie de salto finito 
         En x = 2   f presenta una discontinuidad inevitable de 1ª especie de salto finito 
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Ejercicio 6: 

 
RESPUESTA 

a) 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ሺସ௫ାଶሻ൉൫ଷ௫మାଷ൯ି൫ଶ௫మାଶ௫ିଶ൯൉ሺ଺௫ሻ

ሺଷ௫మାଷሻమ ൌ
൫ଵଶ௫యା଺௫మାଵଶ௫ା଺൯ି൫ଵଶ௫యାଵଶ௫మିଵଶ௫൯

ሺଷ௫మାଷሻమ ൌ  

 

ൌ ି଺௫మାଶସ௫ା଺

ሺଷ௫మାଷሻమ    , la fracción es 0 si el numerador es 0, igualamos   െ6𝑥ଶ ൅ 24𝑥 ൅ 6 ൌ 0  , 

 

Obtenemos, 𝑥 ൌ 2 ൅ √5    𝑦  𝑥 ൌ 2 െ √5, estudiamos el signo de la derivada en los intervalos, 
 
 

൫െ∞, 2 െ √5 ൯, 𝑓ᇱሺെ10ሻ ൏ 0 ;    ൫2 െ √5 , 2 ൅ √5 ൯,    𝑓ᇱሺ0ሻ ൐ 0  ;     ൫2 ൅ √5 , ∞ ൯, 𝑓ᇱሺ10ሻ ൏ 0   
                     Decreciente           ;                             Creciente                 ;                            Decreciente   ; 
 
 

𝑓൫2 െ √5 ൯ ൌ ଶ଴ିଵ଴√ହ

ଷ଴ିଵଶ√ହ
ൌ െ √ହ

ଷ
   ;                         𝑓൫2 ൅ √5 ൯ ൌ ଶ଴ାଵ଴√ହ

ଷ଴ାଵଶ√ହ
ൌ √ହ

ଷ
 

 
Por tanto, tenemos: 
 

Mínimo relativo en  ቀ𝟐 െ √𝟓, െ √𝟓

𝟑
  ቁ   y   máximo relativo en  ቀ𝟐 ൅ √𝟓, √𝟓

𝟑
  ቁ   

 
b) Ecuación recta tangente:   y = f(a) +f’(a) ∙ (x - a),    para a = 1,    f(1) = 1/3,  f’(1) = 2/3,  de donde 

 

         y = 1/3 + 2/3∙(x – 1),    𝑦 ൌ ଶ

ଷ
𝑥 െ ଵ

ଷ
 

 

Recta tangente: 𝒚 ൌ 𝟐

𝟑
𝒙 െ 𝟏

𝟑
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Ejercicio 7: 

 
RESPUESTA 

 

a) Si pasa por el punto (1, 1) entonces, f(1) = 1 
 
Si en este punto hay un punto de inflexión entonces, f’’(1) = 0. 
 
𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 3 ൉ 𝑎 ൉ 𝑥ଶ ൅ 2 ൉ 𝑏 ൉ 𝑥 ൅ 1   
 
𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ 6 ൉ 𝑎 ൉ 𝑥 ൅ 2 ൉ 𝑏, aplicamos las condiciones, 
 
𝑓ሺ1ሻ ൌ 𝑎 ൉ 1ଷ ൅ 𝑏 ൉ 1ଶ ൅ 1 െ 1 ൌ 1,     𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 1        
 
𝑓ᇱᇱሺ1ሻ ൌ 6 ൉ 𝑎 ൉ 1 ൅ 2 ൉ 𝑏 ൌ 0,        6𝑎 ൅ 2𝑏 ൌ 0,   𝑏 ൌ െ3𝑎,    𝑎 െ 3𝑎 ൌ 1  
 

De donde,  𝑎 ൌ െ ଵ

ଶ
      y      𝑏 ൌ െ3ሺ െ ଵ

ଶ
ሻ ൌ ଷ

ଶ
   

 

Los valores son:   𝒂 ൌ െ 𝟏

𝟐
      y      𝒃 ൌ 𝟑

𝟐
       

 
 

b) Enunciado: Si f es una función continua en [a, b], derivable en (a, b) y f(a) = f(b) entonces, existe 

al menos un c perteneciente a (a, b), tal que f’(c) = 0. 

Al ser la derivada en c igual a 0, en c debe existir un extremo relativo. 

f(x) = xꞏsen(x) – cos(x) es una función continua y derivable en todos los números reales al ser 

suma y producto de funciones polinómicas y trigonométricas que lo son. 

f(–1) = –1∙sen(–1) – cos(–1) = –(–sen(1)) – cos(1) = sen(1) – cos(1) 

f(1) = 1∙sen(1) – cos(1) = sen(1) – cos(1) 

Como se cumplen las hipótesis del teorema, en [–1, 1] la función tiene al menos un extremo 

relativo. 

Efectivamente f tiene al menos un extremo relativo en [–1, 1]       
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Ejercicio 8: 

 
RESPUESTA 

a) Para resolver los dos apartados, vamos a realizar un diagrama de árbol, pero antes tenemos que 
escribir una leyenda: 

                 L: pacientes leves 
                G: pacientes graves 
                 I: debe ingresar  
                 𝐼:̅ no debe ingresar 

   
a.1)    Aplicamos el teorema de la probabilidad total:  

𝑃ሺ𝐼ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐿 ∩ 𝐼ሻ ൅ 𝑃ሺG ∩ Iሻ ൌ 

ൌ 𝑃ሺ𝐿ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐼/𝐿ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐺ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐼/𝐺ሻ ൌ 0.9 ൉ 0.2 ൅ 0.1 ൉ 0.6 ൌ 0.24 
P(I) = 0.24  

 

          a.2)   Aplicamos el teorema de Bayes: 

𝑃ሺ𝐿/𝐼ሻ ൌ
𝑃ሺ𝐿 ∩ Iሻ

𝑃ሺIሻ
ൌ

𝑃ሺ𝐿ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐼/𝐿ሻ
𝑃ሺ𝐼ሻ

ൌ
0.9 ൉ 0.2

0.24
ൌ

0.18
0.24

ൌ 0.75 

𝑷ሺ𝑳/𝑰ሻ ൌ 𝟎. 𝟕𝟓  
 

b) Sea X la variable, clasificar al paciente como leve     P(X) = 0.9  
como llegan 8 pacientes se trata de una distribución Binomial  
donde   n = 8   y    p = 0.9   luego      B(8, 0.9) 

b.1)   P(X = 4 ) = 0.0046, mirando la tabla n = 8,  k = 4 y p = 0.9 

Probabilidad de que 4 pacientes sean leves, P(X = 4 ) = 0.0046 
   

b.2) P(X ≤ 7) = 1 – P(X = 8) = 1 – 0.4305 = 0.5695   mirando la tabla k = 8 y p = 0.9 

Probabilidad de que como mucho 7 pacientes sean leves, P(X ≥ 7) = 0.5695 


